
Referat af generalforsamling den 27. februar 2014 
Generalforsamlingen for krydstoldjagtens støttemedlemmer blev afholdt torsdag den 27. februar kl 18.00 på 
Produktionshøjskolen Marienlyst i Skive 
 
Formanden byder velkommen og i henhold til vedtægterne er første punkt på dagsordenen: 
 
Valg af dirigent 
Christian Ramsgaard blev foreslået og valgt. 
 
Dirigenten konstaterer, at generalforsamlingen er lovlig og beslutningsdygtig i henhold til vedtægterne. 
Derefter gives ordet til formanden for beretning om det forløbne år. 
 
Beretning 
Ved at lade færdiggørelsen af Krydstoldjagten ske på Produktionshøjskolen opfylder vi flere elementer af 
Krydstoldjagtforeningens formål, nemlig, at vi for det første bevarer forbindelsen til vores historie med maritimt 
håndværk og for det andet, er til glæde for unge i Skive Kommune. Det vi mangler af vores formålsparagraf er at 
kunne sejle med skibet. At få fart på færdiggørelsen, har været årets store arbejde i bestyrelsen. Nu er der en vis 
fremgang i byggeriet. Der bliver sat planker på i et jævnt tempo og produktionshøjskolens elever viser stort 
engagement og arbejdet giver dem en god indsigt i processerne og de faglige kvalitetskrav. 
 
På et møde mellem bestyrelsen og Produktionsskolen drøftede vi muligheder for fremme færdiggørelsen af skibet. 
Der var enighed om, at en faglig hjælp udefra var nødvendig, hvis montering af planker skulle skride hurtigere frem. Vi 
har derfor besluttet at støtte Produktionshøjskolen med en økonomisk garanti, så de kan ansætte en ekstra faglært 
skibstømrer, uanset antal elever på skolen. I bestyrelsen er vi enige om, at færdiggørelsen gerne må fremskyndes, 
men vi er også enige om, at det er på Produktionshøjskolen færdiggørelsen af krydstoldjagten skal foregå, der er ikke 
midler til andet. Vi skal også gerne have en organisering af arbejdet med færdiggørelsen, så medlemmer kan komme 
og være med og give et skub i den rigtige retning. 
 
For at I medlemmer har kunnet være orienteret om, hvordan situationen udvikler sig, har vi udsendt nyhedsbreve, 
april, september og december. Hjemmesiden med nyheder og billeder om byggesituationen opdateres løbende, tak til 
Henning Løndal. Bestyrelsen og enkelte medlemmer prøvede i August hvordan det er at sejle med en Krydstoldjagt. Vi 
arrangerede en tur på Mariager Fjord med Valkyrien. Valkyrien er meget tæt på Krydstoldjagt nr. 27 i størrelse, 
indretning og sejlføring. Det var en god oplevelse. 
 
Vi har fået budskabet om Krydstoldjagten spredt i maritime kredse. Til dette har vi lavet en lille brochure om skibet og 
dets historie. Den bliver delt ud ved Limfjorden rundt og andre maritime mødesteder. Vi har holdt et foredrag om 
Krydstoldjagten i sejlklubben i Gyldendal. 
 
Der er nu givet plads til at medlemmerne kan mødes jævnlig, Det skete ved at holde åbent i klubhuset hver onsdag fra 
den 1. maj i tidsrummet kl. 15 til kl. 18 til oktober. Her var der mulighed for sejlads og for at få en kop kaffe og en 
snak. 
 
Friluftsfonden har forlænget fristen for at vi kan udnytte tilsagnet om 330000kr til december 2015. Lad os håbe, vi får 
den sejlklar inden, da det er kriteriet for at få del af midlerne. 
 
Vi udsendte opkrævninger af kontingent pr. mail for at spare porto. Det betyder at mange ikke har betalt deres 
kontingent. Vi sender nyhedsbrev ud til omkring 90 medlemmer, men kun omkring 40 har betalt.  
 
Der blev vist en lille film fra arbejdet med påsætning af planker og Sven Irgins fik ordet for at redegøre for 
produktionsskolens arbejde med færdiggørelsen af krydstoldjagten. For øjeblikket beklæder de skibet med 2-3 planker 
om ugen. Projektet passer fint til skolens formål og giver eleverne mod på tilværelsen. To elever har forespurgt om 
muligheden for at komme i lære som skibsbyggere.  
 
Bestyrelsens beretning blev taget til efterretning. 



Regnskab 
Lone fremlagde regnskabet og oplyser at 40 medlemmer og 1 virksomhed har betalt kontingent. Regnskabet viser et 
overskud på 4919 kr. og blev godkendt af generalforsamlingen. 
 
Fastsættelse af kontingent 
Formanden foreslår kontingentet uændret: for enkelt medlemsskab til 250kr pr. år, for et familiemedlemsskab 300kr 
og firmamedlemsskab 1000kr pr. år. Forslaget blev vedtaget. 
 
Indkomne forslag og planer for det kommende år 
Der var ikke kommet forslag. 
Planer for det kommende år er på dagsordenen for at diskutere og vedtage bådens vedligeholdelse og sejlads. For 
nuværende vil vi:  

1. Holde åbent i klubhuset én gang om ugen i sommermånederne.  
2. Arrangere en sejltur for bestyrelse og medlemmer i august. 
3. Udsende nyhedsbreve 
4. Besøgsarrangementer på Marienlyst 

 
Medlemmerne vil blive holdt orienteret om aktiviteter gennem nyhedsbreve og på vores hjemmeside. 
 
Valg til bestyrelse 
Lone Bruus Jensen, Poul Pedersen og Ole Brauner afgår efter tur. Alle vil gerne modtage genvalg. Der kom ikke 
yderligere forslag, så ovennævnte 3 personer blev valgt.  
Ruth Kristensen sidder som udpeget af Skive Kommune. Hun kunne meddele at kommunen vil fjerne denne ordning. 
Generalforsamlingen blev enige om, at de gerne vil beholde ordningen, med Ruth som kommunens repræsentant. 
Ruth forelægger det for borgmesteren. 
 
Valg af suppleanter 
To suppleanter skal vælges. Kalle Tausgaard blev valgt som 1. suppleant og Knud Møller som 2. suppleant. 
 
Valg af revisor 
Lilly Kjølhede blev foreslået og valgt 
 
Evt 
Medlemmerne må gerne komme med forslag til aktiviteter 
 
Den valgte bestyrelse er: 
Formand Ejgil Brun Kristensen 
Næstformand Michael Brus Jensen 
Kasserer Lone Brus Jensen 
Medlem Ole Brauner 
Medlem Poul Pedersen 
Medlem Kristian Fejerskov 
Medlem Ruth Kristensen 

 


